
Ata da 14ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa

do Estado da Bahia,

em 15 de março de 2012.

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental,

através  da  lista  de  presença,  verificou-se  o  comparecimento  dos  seguintes  Srs.  Deputados:

Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Bruno Reis, Cacá

Leão, Carlos Geilson,  Carlos Ubaldino,  Claudia Oliveira,  Coronel Gilberto Santana,  Delegado

Deraldo Damasceno, Elmar Nascimento,  Euclides Fernandes,  Eures Ribeiro,  Fabrício Falcão,

Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim,

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral,

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano,

Mario Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo

Rangel, Pedro Tavares, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega,

Targino  Machado,  Tom Araújo  e  Vando (47).  Havendo  número  regimental,  o  Sr.  Presidente,

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado

pela  presidência:  ofícios  dos  Deputados  Luizinho  Sobral  e  Marcelino  Galo  justificando  as

ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro

Gomes  parabenizou  a  Assembleia  Legislativa  de  São  Paulo  pela  iniciativa  da  criação  da

Comissão da Verdade e aproveitou o momento para informar que apresentou Indicação com

anteprojeto, para que seja mais fácil  a sua aprovação na Bahia. Finalizando, disse que a lei

nacional já aprovada é de importância para que se resgate a verdadeira história da construção do

País e se construa uma sociedade com verdade e mais justiça social. O Deputado Marcelino

Galo destacou o lançamento do Aqua Pesca Bahia. Prosseguindo, informou que na Bahia não há

um empreendimento da aquicultura que seja regularizado, por conta das dificuldades que existem

para  o  licenciamento  ambiental.  Finalizando,  convidou  a  todos  para  comparecerem  aquele

importante  evento que terá  início  às 18 horas  e contará com a participação do Governador

Jaques Wagner e do Ministro da Pesca.  A Deputada Luiza Maia parabenizou o Deputado Carlos

Geilson  por  seu  pronunciamento  na  sessão  anterior,  quando  falou  sobre  Castro  Alves.

Prosseguindo, solicitou a inclusão nos Anais da Casa do artigo publicado no Jornal A Tarde, de

autoria do jornalista Luiz Guilherme Pontes Tavares,  falando sobre a biografia de Cosme de

Farias. Finalizando, fez a leitura do Hino da Campanha do ABC, escrito por Cosme de Farias,

que foi incansável na luta contra o analfabetismo. O Deputado Joseildo Ramos externou a sua

preocupação  sobre  a  vulnerabilidade  histórica  da  Bahia,  por  conta  dos  tipos  de  escolhas

realizadas no Estado ao longo de anos. Prosseguindo, informou que a Bahia detém um terço do

PIB  do Nordeste,  no entanto,  convive  com uma renda per  capta  das mais  baixas  do País.

bbd



Concluindo,  disse  que  o  PPA 2012/2015  tem  como  base  promover  a  desconcentração  dos

investimentos,  levando  mais  desenvolvimento  para  o  interior  do  Estado,  além  de  maiores

investimentos  em transporte,  logística  e  outros  setores  fundamentais.  O  Sr.  Presidente,  por

acordo, prorrogou o tempo do Pequeno Expediente. O Deputado Carlos Geilson falou sobre o

veto do Governador Jaques Wagner ao nome do Ex-Governador César Borges para Ministro dos

Transportes, salientando que o mesmo não tem força para indicar e segurar,  mas tinha para

vetar, o que considerou lamentável. Dando continuidade falou sobre os três meses de salários

atrasados na Direc de Feira de Santana e o total desaparelhamento do Departamento de Polícia

Técnica do Município, pois não tem nem um rabecão funcionando, realizando o recolhimento de

corpos com carro emprestado de funerária. O Deputado Elmar Nascimento disse que dois temas

o  levavam  a  tribuna  aquela  tarde,  o  primeiro  para  salientar  que  apenas  o  Presidente  da

Assembleia e o Deputado Federal Daniel Almeida se manifestaram sobre a perda de espaço da

Bahia no cenário nacional.  Prosseguindo,  disse que não queria acreditar  que houve veto do

Governador Jaques Wagner ao nome do Ex-Senador César Borges, como vem sendo noticiado.

Em seguida, falou sobre o pagamento do piso nacional dos professores, informando que a Bahia

é um dos dezessete Estados que não cumprem o mesmo. Por fim, externou a sua solidariedade

à luta  dos professores  para que se  reconheça a valorização do magistério  na formação do

cidadão. O Deputado Fabrício Falcão tratou sobre os temas que se referem ao desprestígio da

Bahia no Governo Federal. Prosseguindo, salientou a necessidade de um maior equilíbrio nas

decisões  tomadas  pela  Presidente  Dilma,  já  que  vem  retirando  Ministros  da  Bahia  de  seu

Governo sem que haja qualquer justificativa. Finalizando,  solicitou aos Secretários de Estado

mais  respeito  no  atendimento  aos  Deputados,  pois  os  assuntos  a  serem  tratados  com  os

mesmos são de interesse da Bahia. O Deputado Aderbal Caldas disse existir uma ingratidão da

Presidente  Dilma  para  com  a  Bahia,  já  que  recebeu  um  enorme  apoio  do  Estado.  Dando

continuidade,  falou  que  o  Ex-Presidente  Lula  também  não  foi  perfeito  e  mesmo  a  Bahia

possuindo uma área maior que a soma de seis outros Estados do Nordeste, Pernambuco vinha

recebendo muito mais recursos e investimentos do Governo Federal. Concluindo, salientou que a

Bahia ficou de fora da duplicação da BR101, demonstrando,  mais uma vez,  que não há um

tratamento justo, sequer proporcional. A Deputada Maria Del Carmen prestou uma homenagem

aos cento e quinze anos de fundação da Escola Politécnica da Bahia. O Deputado Alan Sanches

convidou a todos para que estejam presentes à Sessão Especial que acontecerá às 15 horas,

naquela  tarde.  Finalizando,  informou  que será  realizado no  próximo dia  20,  às  9  horas,  no

Grande Hotel Stella Mares, o I  Fórum PSD Sindical e a oficialização do apoio ao projeto do

Deputado  Federal  Nelson  Pellegrino  para  o  Executivo  Municipal.  A  Deputada  Maria  Luiza

Laudano externou o seu sentimento sobre os fatos atuais que envolvem a saída de ministros

baianos e o corte de recursos e investimentos para a Bahia. Finalizando, falou sobre a situação

dos professores, pois são de imensa importância para a formação de cidadãos, que irão construir
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um Estado forte e desenvolvido de modo sustentável, portanto são merecedores de recebimento

do piso nacional. Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do Deputado

Pedro Tavares, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os

seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Coroa, Capitão

Tadeu, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Reinaldo Braga,

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Temóteo Brito, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo  (16).

          PRESIDENTE -

        1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO -
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